

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Усинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 116 (1910)

СРЕДА, 29 сентября 1948 г.

Цена 20 к

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ КОМСОМОЛА

Ровно через месяц—29 октября—вся наша страна будет отмечать славный юбилей—30-летие ленинско-сталинского комсомола. В этот день будут подведены итоги тридцатилетней боевой и трудовой деятельности ВЛКСМ—верного помощника большевистской партии. Комсомол прославил себя в годы гражданской войны, в период первых сталинских пятилеток, во время защиты Родины от немецко-фашистских захватчиков. Три ордена красуются на его боевом знамени. Выросший под руководством партии Ленина—Сталина во многомillionную армию, коммунистический союз молодежи активно участвует в строительстве коммунистического общества. В первых рядах борьбы за досрочное выполнение послевоенной пятилетки идут многие тысячи комсомольцев. Бесчислены примеры их трудовой отваги и доблести.

На предприятиях нашего города замечательно трудятся во славу Родины сотни комсомольцев. В прошлые годы молодые патриоты много вложили своих сил в строительство рулоника, в выполнение плана угледобычи. Сегодня высокие образцы труда дают десятки комсомольских и молодежных бригад. Широко известно на руднике имени молодого горняка-стахановца Сергея Ткачева. В марте этого года он окончил школу ФЗО, а в настоящее время он руководит бригадой навалоотбойщиков на шахте «Капитальная». Бригада является одной из лучших в тресте «Молотовуголь». Недавно она за высокие производственные показатели награждена почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Достигают хороших производственных успехов также многие другие комсомольско-молодежные бригады на шахтах. Так, бригада т. Щербакова ежемесячно выполняет задания на 140 процентов, т. Веселова—на 130 процентов, т. Хамидулина—на 125 процентов, т. Доропина—на 115 процентов, т. Пустогашева—на 112 процентов, т. Чернявого—на 110 процентов.

Недавно во многих комсо-

НА ПОЛЯХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

УБОРКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Более 450 га всех культур еще остаются неубранными в подсобных хозяйствах города. Неплохо ведут уборочные работы хозяйства шахт №№ 9 и 10, АХО, ЦЭММ. Особенно отличаются с уборкой хозяйства шахт № 4 и «Капитальная», Южкузбассгредса, Осинторга, Шуштапинских штолен (руководители тт. Чашин, Юрченко, Иванов, Наседкин). Медленно убирает картофель и овощи совхоз (ру-

ководители тт. Глушков и Чемутов). На 27 сентября в называемых хозяйствах оставалось неубранных картофеля и овощей 280 га. В этих же хозяйствах имеется невывезенного с поля более 800 тонн убранного картофеля, не обмолочено около 700 га зерновых.

Должны быть приняты решительные меры к быстрейшему завершению уборки картофеля и овощей.

Соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Октября

Шахта № 4 досрочно выполнила сентябрьский план

С каждым днем ширится соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Октября в коллективе шахты № 4 (нач. т. Кураков). Горняки добиваются хороших показателей в работе. 27 сентября, в 3-ю смену коллектив шахты № 4 первым на руднике досрочно завершил сентябрьский план угледобычи.

В авангарде борьбы за сверхплановую добчу идут горняки участков, где начальниками тт. Бауков и Экерт. Первый из них на пять дней раньше срока выполнил сентябрьское задание, второй—на три дня.

Есть сотни тысяч рублей сверхплановых накоплений

Развертывая предоктябрьское соревнование, коллектив шахты № 4 широко подхватил почин работников промышленности Москвы и Московской области, начавших упорную борьбу за рентабельную работу предприятий, за большевистское осуществление режима экономии и всемерное увеличение сверхплановых накоплений.

1948 год—год успешной работы коллектива шахты № 4. С честью выполняется горняками обязательство, данное товарищу Сталину. С первых месяцев этого года коллектив настойчиво борется за досрочное выполнение производственной программы и снижение себестоимости добываемого угля. На счету имеются тысячи тонн сверхпланового топлива. При значительном снижении производственных затрат экономлены государству сотни тысяч рублей. За восемь истекших месяцев достигнуто снижение себестоимости одной тонны добываемого угля на 10 руб. 31 коп. В июле, например, одна тонна угля была ниже плановой на 12 руб. 75 коп. Заводам отгрузилось с шахты топливо лучшего качества, чем в прошлом году.

Особенно хороших показателей по выдаче сверхпланового

топлива и снижения себестоимости добился коллектив участка № 6 (нач. т. Бауков). Благодаря правильной организации труда, высокой производительности, настойчивой борьбы за качество коллектив участка удешевил добчу одной тонны угля до 3 рублей.

Коллектив шахты недавно принял на себя новые обязательства по экономии государственных средств. Чтобы также с честью выполнить их, инженеры и горняки сейчас работают над тем, чтобы значительно повысить производительность труда и улучшить организацию производства. Позволит значительно снизить производственные затраты экономлены государству сотни тысяч рублей. За восемь истекших месяцев достигнуто снижение себестоимости одной тонны добываемого угля на 10 руб. 31 коп. В июле, например, одна тонна угля была ниже плановой на 12 руб. 75 коп. Заводам отгрузилось с шахты топливо лучшего качества, чем в прошлом году.

Особенно хороших показателей по выдаче сверхпланового

ПОДАРКИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Достойный подарок Родине к дню славного юбилея ленинско-сталинского комсомола готовят комсомольско-молодежная бригада почетного шахтера т. Хамидулина на участке № 1 шахты «Капитальная». В начале сентября бригада брала обязательство в течение месяца выдать 200 тонн сверхпланового угля.

За выполнение взятых обязательств молодые горняки настойчиво борются. Навалоотбойщики тт. Власов, Азизов, Мартынов и Нечаев ежедневно выполняют нормы выработки на 180—230 процентов, лесодоставщики тт. Гаринов, Панфилов, Загардинов и Мишинкин—на 185—200 процентов. Электротягачи т. Сидельникова и мотористка т. Рудик обеспечивают безаварийную работу механизмов.

Самоотверженный труд и слаженность в работе позволили бригаде позавчера—на 3 дня раньше срока закончить сентябрьское обязательство.

**

В страйкенторе промжилстроя комсомольско-молодежная бригада плотников т. Мерзлякова обязалась выполнить сентябрьское и октябрьское задание не ниже, чем на 130 процентов. Комсомольцы—плотник т. Еринов, каменщик т. Агафонов, штукатур т. Усманов взяли обязательство, ежедневно давать по полторы нормы. У молодых рабочих слова не расходятся с делом. Они изо дня в день выполняют свои обязательства.

**

Учащиеся школы № 17 из группы проходчиков тт. Цыганов, Удалов и Ефанов решили в сентябре и октябре достичь выполнения норм выработки на 120—130 процентов. Обязательства они выполняют. Их ежедневный показатель 130—140 процентов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

26 сентября руководители Крымской области рапортовали товарищу Сталину о сверхплановой сдаче государству 1 миллиона 503 тысячи пудов хлеба вместо миллиона 500 тысяч пудов по обязательству.

На 230 тысяч пудов больше, чем в 1947 году сдали государству хлеба работники сельского хозяйства Красно-Туринского района, Красноярского края. Взято обязательство доставить на заготовительные пункты сверх плана еще не менее 330 тысяч пудов.

Хлеборобы Русско-Полянского района, Омской области, сдавшие государству хлеба на 600 тысяч пудов больше, чем в прошлом году, обязались сдать сверх плана еще не менее 300 тысяч пудов.

535 пудов хлеба сверх плана вместо 250 тысяч пудов по обязательству засыпали в государственные закрома хлеборобы Черниговской области.

Труженики полей Смоленского района, Алтайского края, и Карасукского района Кулундинских степей, Новосибирской области, досрочно завершив планы хлебозаготовок, обязались сдать государству сверх плана не менее, чем по 300 пудов хлеба. (ТАСС).

В ответ на патриотический почин москвичей

ск

ской АССР.

Коллективы предприятий Ставропольской области Украинской ССР обязались дать Родине 300 миллионов сверхплановых накоплений и вызвали на соревнование работников промышленности Ворошиловградской и Днепропетровской областей.

В ответ на призыв работников московской промышленности коллеги предприятиях Киева пересмотрели свои обязательства и решили дать в этом году десятки миллионов рублей сверхплановой прибыли. Судостроительный завод «Ленинская кузница» обязалась выполнить годовой план к 7 ноября, выпустить сверх задания один букинистический пароход и дать стране 6 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Важные обязательства взяли на себя работники текстильной промышленности страны. До конца года они дадут не менее миллиарда рублей сверхплановой экономии.

За 100 миллионов рублей сверхплановых накоплений борются работники промышленности, строительных организаций и транспорта города Молотова. (ТАСС).

Забыли о красных уголках

— В наших общежитиях проживает большое число горняков, преимущественно молодежь. Во всех жилищах надо создать красные уголки, дающие людям возможность культурно и полезно проводить свой досуг. В красных уголках должна быть повседневно вестись широкая массово-политическая работа. К созданию и оборудованию красных уголков руководители шахты обязаны проявлять серьезное внимание. Работу уголков следует постоянно направлять. Тогда мы будем иметь совершенно другую картину...

Примерно такую мысль могли бы высказать секретарь партбюро т. Серебряков и председатель шахткома т. Вдовин, если бы сегодня был поставлен на обсуждение вопрос о состоянии партийно-политической работы на шахте № 10.

Никто не скажет, что эта мысль плохая. Но отчего же она может быть высказана кем-то из руководителей только на специальном собрании или заседании? Почему в повседневной практической работе не уделяется постоянное внимание необходимому, важному из важных? Думается, оказывается в этом привычка любой вопрос от поры до времени сначала «ставить ребром», а уже после, насоками приниматься за его разрешение.

Такая практика не ведет ни к чему хорошему. Вполне правильно и складывается такое мнение, что руководители партийной и профсоюзной организаций шахты № 10 сегодня пре-небрегают массово-политической работой среди горняков, проживающих в общежитиях.

На шахте № 10 всего сейчас насчитывается пятнадцать общежитий, но красные уголки имеются только в восьми. Они содержатся в убогом состоянии. Как можно назвать местом разумного досуга красный уголок в молодежном общежитии

№ 2, если там для него отведен конец коридора, в закутке этого нет окна, а электрическое освещение не наложено?

В помещениях красных уголков не увидишь боевых лозунгов, плакатов. Не выпускаются стенгазеты. Нет здесь газет, журналов. Очень мало настольных игр, музыкальных инструментов. Работникам шахткома следовало бы должным образом наладить хранение книг передвижных библиотек. Однако т. Вдовин пошел по другому пути. Он запретил выдавать книги из клубной библиотеки в общежития, особенно в молодежные.

Показатель еще один маленький пример деликатства т. Вдовина, его беззаботности к налаживанию массовой работы в общежитиях. Были получены новые патефонные пластинки.

Пачки следовало рассортировать. Убоюсь, что при этом они будут побиты, т. Вдовин распорядился выдать каждому общежитию по целой пачке пластинок (одинаковых). Когда мы спросили у жильцов общежития № 20, почему не все пластинки проигрывают, они ответили: «Их сорок, и все с одной песней».

В общежитиях молодых рабочих в настоящее время нет воспитателей, массовиков. Руководители шахты, агитаторы, чтецы-беседчики не выступают перед горняками в часы их досуга. Люди давно уже не слышали в красных уголках лекций, докладов, бесед.

Партийное бюро шахты и его секретарь т. Серебряков допускают ошибку, забывая о массово-политической работе в общежитиях. Забвение этой работы свело на нет большую роль красных уголков. Их, по сути дела, и не существует в общежитиях. Они есть только у т. Вдовина на бумаге для отчетности.

Е. Климова, А. Алексеев.

Крестьянская война 1773—1775 гг.

(К 175-летию с момента начала восстания)

В царствование Екатерины II (1762—1796) произвел помещиков дошел до крайнего предела. Крестьяне платили помещикам деньгами и натурой, работали на них 3—4 дня в неделю по 14—18 часов в сутки. Помещикам было предоставлено право распоряжаться имуществом и личностью крепостных. Крестьяне продавали, как скот, меняли на лошадей и собак, проигрывали в карты. По указу Екатерины за жалобы на помещиков крестьяне карались ссылкой на каторжные работы. Крепостное право в России, говорил Ленин, «ничем не отличалось от рабства». От произвола помещиков стояли все малые народности, входившие в Российскую империю. Царская Россия была тюрьмой народов* (Сталин). Крестьяне часто восставали против царя и помещиков, но все восстания жестоко подавлялись.

28 сентября 1773 года на Урале, недалеко от Оренбурга, вспыхнуло знаменитое крестьянское восстание под руководством Емельяна Ивановича Пугачева. В день начала восстания отряд Пугачева состоял из 70 человек, а к концу 1773 года у него уже насчитывалось 30 тысяч человек и 80 орудий. К нему присоединились



Емельян Иванович Пугачев

ные крестьяне Заволжья, уральские казаки, башкиры, калмыки, татары. Огромную роль в этом восстании сыграли рабочие уральских заводов (принесенные к заводам крепостные), которые снабжали армию Пугачева пушками, гаубицами, ядрами и т. д. Они выдвинули из своих рядов талантливых командиров и преданных помощников Пугачева.

Первая царская карательная

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ослабили борьбу за качество

Руководители шахты № 10 (нач. т. Кельбеккер) в последнее время очень слабо стали следить за качеством добываемого угля, его обогащением. Ряд добывчих участков, особенно участок № 7 (нач. т. Кучинский), гонятся только за количеством, выдают уголь, в котором бывает до 80 процентов породы. На ряде участков никто не занимается породоотборкой, плохо производится перетяжка кровли, бурение ведется неправильно. Ухудшила работу обогатительная фабрика (нач. т. Анистратов).

Необходимо немедленно усилить борьбу за качество угля.

Е. Кохан.

Давно назрел важный вопрос

В коллективе работников артели «Обувщик» сейчас насчитывается много молодежи, достойной быть в рядах ВЛКСМ. Имеется несколько комсомольцев. В связи с увеличением числа молодых рабочих в нашей артели, давно назрел вопрос о создании здесь низовой комсомольской организации. Я, как коммунист, в течение трех месяцев несколько раз обращался в горком ВЛКСМ по этому поводу. И все безрезультатно.

Важно отметить то, что горком ВЛКСМ (секретарь т. Марченко), во-первых, слабо занимается улучшением работы низовых комсомольских организаций, во-вторых, игнорирует деловые предложения на этот счет.

А. Клишин.

экспедиция была наголову разбита пугачевскими войсками. Многие солдаты перешли на сторону восставших. Перепуганное царское правительство снялось вторую, более мощную и лучше вооруженную, экспедицию под руководством опытных генералов.

Несмотря на свою массовость, восстание было жестоко подавлено, а сам Пугачев был предан изменившим ему казаками старшинами и 10 января 1775 года казнен в Москве на Болотной площади. Около 20 тысяч активных участников восстания попали в руки карательно-следственных органов. Многие из них погибли от истязаний и истощения еще до суда и следствия. Большинство было приговорено к смертной казни и каторге.

Пугачевское восстание было не организованное, а стихийное. Оно страдало раздробленностью. Ясной и четкой программы у Пугачева не было. Не было и единого военно-стратегического плана. Восставшие воевали против помещиков, «за хорошего царя».

«Крестьянские восстания,— говорит товарищ Сталин,— могут приводить к успеху только в том случае, если они сочетаются с рабочими восстаниями, и если рабочие руководят крестьянскими восстаниями».

НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

21 сентября в Париже открылась третья сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ООН).

За столами, отведенными для делегатов, разместились представители 58 стран. Советскую делегацию возглавляет заместитель министра Иностранных Дел СССР товарищ А. Я. Вышинский. Во главе делегации Украинской ССР министр Иностранных Дел УССР Д. З. Мануильский. Делегацию Белорусской ССР возглавляет министр Иностранных Дел БССР К. В. Киселев.

С первого же дня заседания сессии выяснилось, что англо-американская большинство Генеральной Ассамблеи направляет свои усилия не столько к сотрудничеству объединенных наций, сколько к использованию машины голосования в своих интересах. Это, прежде всего, выражалось в стремлении обеспечить за своими сторонниками все сколько-нибудь важные посты. В результате председателями политического, юридического комитетов, комитетом по опере и других органов Ассамблеи избрали люди, известные как приверженцы политики англо-американского блока. Кандидатуры представителей стран Восточной Европы без всяких мотивов отклонялись.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» со злорадством отметила, что «впервые в истории Организации Объединенных Наций Восточная Европа оказалась совершенно непредставленной в числе председателей комитетов».

22 сентября Генеральный комитет обсуждал проект повестки дня сессии.

Известно, что еще на второй сессии Генеральной Ассамблеи вопреки уставу ООН был создан ряд незаконных органов, призванных служить интересам внешней политики США. Был создан межсессионный комитет для того, чтобы можно было обойти Совет Безопасности, в котором действует принцип единогласия великих держав и где Советский Союз мог не пропускать решений, противоречящих делу мира и дружбы народов. Был создан Балканский комитет и комиссия по Корее. В эти комиссии СССР отказался включить своих представителей, так как их деятельность направлена только к обострению положения в Греции и Корее.

Советская делегация и делегация Польши возражали против включения докладов этих незаконных органов в повестку дня сессии. Однако послушное англо-американскому блоку большинство решило заслушать эти доклады. Вопреки возражению советской делегации, Генеральный комитет включил в повестку дня предложение аргентинской делегации о созыве конференции для пересмотра одного из самых важ-

ных принципов устава ООН—принципа единогласия великих держав в Совете Безопасности. Этим, по словам выступавшего товарища Вышинского, подготавливается удар по самому существованию ООН.

23 сентября на пленарном заседании сессии началась общая дискуссия. После выступления делегата Филиппа Ромуло с речью выступил глава американской делегации, государственный секретарь США Д. Маршалл. Он начал свою речь с общего заявления о том, что Генеральная Ассамблея должна подтвердить свое уважение прав человека и готовность защищать эти права и свободу, хотя всем известно, что именно в США негры преследуются, а людей сажают в тюрьму за отказ давать показания пресловутой «комиссии по расследованию не-американской активности». Он говорил о необходимости достичнуть справедливого мира с Японией и Германией, хотя всем известно, что именно правительства США и других западных держав тормозят и саботируют заключение мирных договоров.

Затем Маршалл огласил положения, в которых говорится о необходимости установления мирной обстановки в Палестине, о создании объединенной независимой Кореи, об обеспечении безопасности Греции, об урегулировании положения в Индонезии и в Индии, о международном контроле над атомной энергией, о сокращении вооружений.

Но все эти вопросы были изложены в такой общей форме, с таким количеством оговорок, что сохраняется возможность на практике действовать в направлении, противоположном тому, что объявлено было в декларации Маршалла.

Многие обозреватели газет расценивали это выступление Маршалла, как обдуманный маневр, имеющий прямое отношение к предстоящим выборам в Соединенных Штатах. Правительство США хочет представить перед избирателями свою внешнюю политику в розовом цвете.

Выступивший после Маршалла глава польской делегации Модзелевский показал, что англо-американский блок стремится подчинить ООН своим интересам, что западные державы хотят превратить Западную Германию в реакционный бастион. Такая же политика проводится в Японии. С поджигателями войны в западных государствах и в США борьба не ведется, а комиссия по атомной энергии прекратила свою деятельность. В Греции разжигается гражданская война, и английские войска оттуда не отзываются. Он указал, что Палестине давно был бы обеспечен мир, если бы на деле выполнялась резолюция прошлой сессии Генеральной Ассамблеи.

(ТАСС).

Съезд „Американского всеславянского конгресса“ в США

В Чикаго (Америка) открылся съезд «Американского всеславянского конгресса», созданный под лозунгом борьбы за мир и демократические права американского народа. Несмотря на то, что американские реакционеры пытались запугать делегатов и сорвать съезд, в его работе участвуют 800 делегатов.

На съезде с речью выступил председатель конгресса Крыжицкий. Он осудил поджигателей войны в Соединенных Штатах и призвал американцев славянского происхождения поддержать прогрессивную партию.

Съезд, возглавляемый Уоллесом и Тойлером и ее программу, направленную на сохранение дружбы между Соединенными Штатами и миролюбивыми народами Советского Союза и других славянских стран. Крыжицкий указал, что, подавляющее большинство американского народа не хочет новой войны, и ее поджигатели никогда не смогут заставить американцев славянского происхождения взять оружие и направить его против своих сородичей в славянских странах.

(ТАСС).

Военные действия в Греции

За 12 месяцев военных действий демократической армии в Фессалии части греческой королевской армии потеряли 3.347 солдат и офицеров убитыми, 2.452 солдата и 44 офицера ранеными, 114 солдат и 34

офицера—пленными. Солдаты демократической армии в Фессалии взорвали 55 мостов, уничтожили 45 танков, 302 грузовых машины и 15 паровозов. Захвачены большие трофеи.

(ТАСС).

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ,